A Asagidaki ciimlelerin dogru olanlarin basma D

yanhs olanlarin basina Y koyunuz.
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1.( )21 Aralik tarihinde tilkemiz kuzey yarim kiirede oldugu i¢in

en uzun giindiizii yagsamustir.
2.( )Katilarda basing yiizey alani artik¢a artar.

3.( )Biyoteknoloji uygulamalarindan olan klonlama ilk olarak

maymunlar tizerinde denenmistir.

4.( )Riizgar,algak basing alanindan yiiksek basing alanina

dogrudur.

5.( )Modifikasyonlar canlinin genlerine etki eder ve kalitsaldir.

6.( )Hava olaylarini inceleyen bilim insanlarina klimatolog denir.

7.( )Sivilarda basing kabin sekline baglidir.

8.( )Agik hava basinci yiikseklere ¢iktikca artar.

9.( )Van kedilerinin farkli goz renklerine sahip olmast
modifikasyondur.

10( )Giines 1gmlarmin ekvator bolgesine dik olarak diismesi

sonucu gece giindiiz esitligi yani ekinoks olusur.

B Asagidaki ¢oktan secmeli sorulari ¢oziiniiz.

1)
Sinir sistemine ait kavramlar ile s&yle bir iliski kurulmus-
tur:
Sinir hicresi—s=Sinir doku —s= Beyin—s Sinir sistemi

(ndron)

Kromozom, gen, niikleotit ve organik baz kavramlari
kullanilarak buna benzer bir iliski kurulursa hangi se-
cenek elde edilir?
A) Kromozom—aOrganik baz—sNiikleotit—sGen
B) Nukleotit—wGen—»Organik baz—w=Kromozom
C) Organik baz—sNikleotit—Gen—sKromozom

D) Organik baz—wKromozom—sNiikleotit —=Gen
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2.)

Grafikte bir DNA molekiiliiniin 1.ipligindeki baz sayilari
verilmistir.Buna gore bu DNA molekiiliindeki deoksiriboz
sekeri sayis1 ve fosfat sayis1 hangi segenekte verilmigtir?
A) 1000-1000 B) 2000-2000
C) 1500-1500 D) 500-500

3)

Yukaridaki semada Diinya’nin Giines etrafindaki doniisii
verilmistir.

Buna gore Kuzey Yarim Kiirede numaralandiriimis
konumlarda sirasiyla hangi mevsimler yasanir?
A)KIS-ILKBAHAR-YAZ- SONBAHAR
B)YAZ-SONBAHAR-KIS-ILKBAHAR
C)SONBAHAR-YAZ-KIS-ILKBAHAR
D)ILKBAHAR-YAZ-SONBAHAR-KIS

4.) Asagidakilerden hangisi modifikasyona 6rnek degildir?
A) Art larvalarinin ari siitii ile beslendiginde kralige ar1 olmast
B) Giineste fazla kalan insanin derisinin bronzlagmasi
C) Kaktiisiin su kaybetmemek i¢in igne yaprakli olmasi
D) Cuha bitkisi 25-35 C? lik sicaklikta beyaz gigek, 15-25 C»’
lik sicaklikta kirmizi ¢igek agmast

5.)

6.)

7) Asagidaki durumlarin hangisinde bir 6grenci bulundugu
yiizeye en biiyiik basinci uygular?




8.

Verilen sekle gore hangi iki noktada sirasiyla kis sabahi, yaz
aksam olur?
A)Z-Y B) T-X C) X-T D)Y-z

9.

10.)

11.)

12)

14)

15.)

16.) Agzna kadar su ile dolu bir bardagin agz1 kagit ile

g\\\ kapatiliyor. Daha sonra sekilde
l—H7 =< 7 de gorilldigii gibi ters gevriliyor
T ancak bardagin igindeki su

- dokiilmiiyor.
‘ I Yukarida verilen deneyin amaci

N - -
g nedir?

A) Kagidin bardaga yapisabilecegini gostermek

B) Sivilarin durgun oldugunu kanitlamak

C) Acik hava basincinin varligini kanitlamak

D) Kagid1 olusturan taneciklerin ¢ok siki oldugu ve su
molekiillerini gegirmedigini gostermek

17.)



